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PROJE ÖZETİ:
Endüstride ve evlerde kullanılan alışılagelmiş ısıtma teknikleri ile karşılaştırıldığında indüksiyon ısıtma yönteminin en belirgin avantajı yüksek verimliliğe sahip olmasıdır. Bunun en önemli sebeplerinden birisi ısıtma işlemlerinin yalnızca ısıtılacak parça üzerinde yoğunlaştırılmasıdır. Mevcut elektrikli ısıtıcılarda yaşanan yangın riski, zehirlenme riski, patlama riski yoktur. Enerji tasarruf oranı ne kadar yüksek olursa indüksiyonlu sisteme yatırım maliyetinin amortisman süresi o kadar kısa olur. Termal yalıtım ortamda enerji kaybını %98 azaltır.
SORUN:
Sanayi, ev ve ofislerde sıvıların ısıtılmasında rezistanslı ısıtma yöntemi yoğun olarak kullanılmaktadır. Termosifonlarda ani su ısıtıcılarında, yağlı radyatörlerdeki sıvının ısıtılması hep bu yöntemle gerçekleştirilmektedir. Ancak bu yöntemin verimi oldukça düşük ve maliyetlidir.

ÇÖZÜM:

Sanayi, ev eve ofislerde kullanılan alışageldik düşük verimle çalışan doğalgazı kombi yerine yüksek verimle çalışan indüksiyon ısıtma sistemi ile kombiye dönüştürmektir.

YENİLİKÇİ YÖNÜ:

İndüksiyon ısıtma ile rezistanslı mutfak tipi ısıtıcıya göre daha yüksek verimli, güvenli, hızlı ısıtma sağlamaktadır. Özet olarak denetim kolaylığı, yüksek verimliliği, madde kayıplarının son derece düşük olması, otomatik üretime uygunluğu ve çevre kirliliği oluşturmaması gibi nedenlerden dolayı elektromanyetik indüksiyon ile ısıtma günümüzde yaygın kullanılır bir teknik haline gelmiştir.
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