Uluslararası Türk Dünyası Araştırmaları Sempozyumu’nun III.sü 25-27 Mayıs 2016 tarihlerinde Azerbaycan’ın Başkenti Bakü’de gerçekleştirildi.
Niğde Üniversitesi, Kazakistan Devlet Kızlar Pedagoji Üniversitesi, Akmulla Başkurt Devlet Pedagoji Üniversitesi, Bakü Avrasya Üniversitesi, Kırgızistan Eastern/Mahmud Kaşgari-Barskani Üniversitesi işbirliği ve Yunus Emre Enstitüsü işbirliği yapılan III Uluslararası Türk Dünyası Araştırmaları Sempozyumu 25-27 Mayıs 2016 tarihleri arasında Azerbaycan’ın başkenti Bakü’de gerçekleştirildi. 
Festival kapsamında Niğde Üniversitesi Bor Halil Zöhre Ataman Meslek Yüksekokulu Öğretim Elemanları Öğr. Gör. Menekşe SAKARYA , Öğr. Gör. Ayşe Gül GÖKKAYA TÜYSÜZ ,  Öğr. Gör. Suna  DURDU ZOR ,  Öğr. Gör.Dr.  Hamide Tuba KIZILKAYA ,  Öğr. Gör. Ümmügülsüm DURSUN ,  Öğr. Gör. Neslihan DEMİR  ve Öğr. Gör. Aliye TÜRLÜ tarafından hazırlanan “Türk Dünyası Desenleri ve Giysilerinden Esintiler” isimli defile gerçekleştirildi. Gerçekleştirilen defilede Türk dünyası desenleri ve giysilerinden modernize edilerek hazırlanmış elbise, yelek ve başlıktan oluşan 63 adet eser yer aldı. Ayrıca Kökümüz Bir Türküz Festivali kapsamında Bakü Avrasya Üniversitesi ile Kazak Devlet Kızlar Pedagoji Üniversitesi defileleri gerçekleştirildi. 
