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T A A H H Ü T N A M E


Enstitü yönetmeliğini okuyarak eğitim-öğretim süresince geçerli olan yönetmelik kurallarını öğreneceğimi, eğitim-öğretimimi bu hükümler çerçevesinde sürdüreceğimi, yönetmelikte yapılan değişiklikleri takip edeceğimi;

Enstitü otomasyon sistemi ile ilgili olarak giriş bilgilerim ve şifremin enstitü tarafından tarafıma verildiğini ve gerekli bilgilendirmede bulunulduğunu, enstitü otomasyon sistemini kullanmayı, hakkımda alınan kararları, sınav sonuçlarını ve gönderilen mesajları ayrıca otomasyon sisteminden hakkımda ve tüzel olarak yapılan tüm bilgilendirmeleri kontrol edeceğimi ve bunların tebligat niteliğinde olduğunu ve gerekli görülen diğer tüm işlemleri sistemden gerçekleştireceğimi;

Enstitü web sayfasına düzenli aralıklarla girerek haber ve duyuruları okuyacağımı ilgili yönetmelik, form, bilgi değişikliklerini takip edeceğimi;

Adres, iletişim bilgileri ve medeni durum değişikliklerini enstitü öğrenci işlerine yazılı olarak en geç 15 gün içerisinde bildireceğimi;

Askerlik durumumla ilgili yazışmaları ve sonuçlarını şahsen mutlaka takip edeceğimi, askerlik durumumla ilgili yanlış ve eksik bildirim ve beyanda bulunmayacağımı;

Danışman olarak atanan öğretim üyesi ile iletişim halinde ve danışmanım gözetiminde eğitim ve çalışmalarımı devam ettireceğimi;
YUKARIDAKİ HUSUSLARI OKUDUM VE MUTLAKA GEREĞİNİ YERİNE GETİRECEĞİMİ TAAHHÜT EDERİM.
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