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ENSTİTÜ YÖNETMELİĞİNİ OKUYARAK EĞİTİM-ÖĞRETİM SÜRESİNCE GEÇERLİ OLAN YÖNETMELİK KURALLARINI ÖĞRENECEĞİMİ, EĞİTİM-ÖĞRETİMİMİ BU HÜKÜMLER ÇERÇEVESİNDE SÜRDÜRECEĞİMİ, YÖNETMELİKTE YAPILAN DEĞİŞİKLİKLERİ TAKİP EDECEĞİMİ;

ENSTİTÜ OTOMASYON SİSTEMİ İLE İLGİLİ OLARAK GİRİŞ BİLGİLERİM VE ŞİFREMİN ENSTİTÜ TARAFINDAN TARAFIMA VERİLDİĞİNİ VE GEREKLİ BİLGİLENDİRMEDE BULUNULDUĞUNU, ENSTİTÜ OTOMASYON SİSTEMİNİ KULLANMAYI, HAKKIMDA ALINAN KARARLARI, SINAV SONUÇLARINI VE GÖNDERİLEN MESAJLARI AYRICA OTOMASYON SİSTEMİNDEN HAKKIMDA VE TÜZEL OLARAK YAPILAN TÜM BİLGİLENDİRMELERİ KONTROL EDECEĞİMİ VE BUNLARIN TEBLİGAT NİTELİĞİNDE OLDUĞUNU VE GEREKLİ GÖRÜLEN DİĞER TÜM İŞLEMLERİ SİSTEMDEN GERÇEKLEŞTİRECEĞİMİ;

ENSTİTÜ WEB SAYFASINA DÜZENLİ ARALIKLARLA GİREREK HABER VE DUYURULARI OKUYACAĞIMI İLGİLİ YÖNETMELİK, FORM, BİLGİ DEĞİŞİKLİKLERİNİ TAKİP EDECEĞİMİ;

ADRES, İLETİŞİM BİLGİLERİ VE MEDENİ DURUM DEĞİŞİKLİKLERİNİ   ENSTİTÜ ÖĞRENCİ İŞLERİNE YAZILI OLARAK EN GEÇ 15 GÜN  İÇERİSİNDE BİLDİRECEĞİMİ;

ASKERLİK DURUMUMLA İLGİLİ YAZIŞMALARI VE SONUÇLARINI ŞAHSEN MUTLAKA TAKİP EDECEĞİMİ, ASKERLİK DURUMUMLA İLGİLİ YANLIŞ VE EKSİK BİLDİRİM VE BEYANDA BULUNMAYACAĞIMI;

DANIŞMAN OLARAK ATANAN ÖĞRETİM ÜYESİ İLE İLETİŞİM HALİNDE VE DANIŞMANIM GÖZETİMİNDE EĞİTİM VE ÇALIŞMALARIMI DEVAM ETTİRECEĞİMİ;

YUKARIDAKİ HUSUSLARI OKUDUM VE MUTLAKA GEREĞİNİ YERİNE GETİRECEĞİMİ TAAHHÜT EDERİM.
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