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T.C.
NİĞDE ÖMER HALİSDEMİR ÜNİVERSİTESİ
FEN BİLİMLERİ ENSTİTÜSÜ
KOMİSYON TUTANAĞI FORMU
ÖĞRENCİNİN:
Adı-Soyadı	: 
Numarası	: 
Anabilim Dalı	:
Programı	:   Doktora 

(2017-2018 Eğitim öğretim yılından önce Enstitümüze kayıtlı Doktora öğrencileri için*);

YÜKSEK LİSANS DERECESİ İLE KABUL EDİLEN DOKTORA ÖĞRENCİSİ:
En az yedi ders aldı mı? (I. Yarıyılda 4 Ders;  II. Yarıyılda 3 Ders Olmak Üzere)	:Evet|_| Hayır  |_|

Anabilim dalı zorunlu derslerinden iki yarıyılda da birer ders aldı mı?**                  :Evet|_| Hayır |_|

Bilimsel Araştırma Teknikleri ve Yayın Etiği dersini aldı mı?***                                   :Evet|_| Hayır |_|

Başarısız olduğu ders varsa bu dersin yerine ilgili yarıyılda, Danışman Önerisiyle veya 
EYK Kararı ile başka ders aldı mı? (Başarısız olduğu ders yoksa boş bırakınız)          :Evet|_| Hayır |_|

Aldığı tüm dersleri (başarısız olduğu dersin yerine danışman önerisiyle veya 
EYK Kararı ile aldığı dersler dahil olmak üzere) başarıyla geçti mi?****                     :Evet|_| Hayır |_|

Seminer alarak başarılı oldu mu?						 :Evet|_| Hayır |_|

Doktora Yeterliğe kayıt yaptırarak, Doktora Yeterlikten başarılı oldu mu? 	 :Evet|_| Hayır |_|

Tez Önerisine kayıt yaptırdıysa başarılı oldu mu? (Yaptırmadıysa boş bırakınız)	  :Evet|_| Hayır |_|

Tez Çalışmasına dört yarıyıl kayıt yaptırarak başarılı oldu mu?		               :Evet|_| Hayır |_|

Uzmanlık Alan derslerinden başarılı oldu mu?                                                                :Evet|_| Hayır |_|

En az üç TİK raporu sunuldu ve başarılı oldu mu?                                                       :Evet|_| Hayır |_|

Doktora Mezuniyeti için 240 AKTS kredisini tamamladı mı?*****                           :Evet|_| Hayır |_|

Makale şartını sağlıyor mu?******                                                                                 :Evet|_| Hayır |_|










*2017-2018 Eğitim öğretim yılından önce Enstitümüze kayıtlı doktora öğrencileri için 28/09/2017 ve 2017/215 sayılı senato kararı ile Uygulama Esasları ile ilgili 17/08/2017 tarih ve 2017/193 sayılı senato kararı dikkate alınmalıdır.
**Doktora Öğrencisi daha önce anabilim dalının zorunlu derslerinin bir kısmını almışsa her bir yarıyıl için almadığı diğer zorunlu dersleri veya tamamını almışsa programın gerektirdiği kredi miktarının tamamını seçmeli dersler alarak tamamlar.
*** Bilimsel Araştırma Teknikleri ve Yayın Etiği dersini daha önce alan öğrencilerin, aldıklarını belgelendirerek yerine EYK kararı ile seçmeli ders almaları gerekir.
****17/08/2017 tarih ve 2017/193/a-b-c sayılı Uygulama esasları ile ilgili Senato kararına göre alırlar.
2017-2018 Eğitim Öğretim yılından önce
1. Öğrencinin sadece bir yarıyıl ders alması durumunda:
a. Dersleri başarı ile tamamladı ise kayıt yaptırdığı ilk yarıyılda alması gereken dersler ile birlikte seminer dersine kayıt yaptırmalıdır.
b. Başarısız ders(ler)i var ise Eğitim-Öğretim Planına uygun olarak ders(ler)i ve semineri alır. Başarısız dersleri döneminde alır.

2. Öğrencinin sadece iki yarıyıl ders alması durumunda:
a. Dersleri başarı ile tamamladı ise kayıt yaptırdığı ilk yarıyılda “Doktora Yeterlik” ve “Seminer” e kayıt yaptırır. Semineri başarı ile geçerse Doktora Yeterlik Sınavına girebilir.
b. Başarısız ders(ler)i var ise başarısız ders(ler)i ile birlikte semineri alır. Başarısız ders(ler) döneminde alınmalıdır. Başarısız ders(ler) sadece güz yarıyılı ders(leri) ise seminer güz yarıyılında alınır.

3. Öğrencinin Üç yarıyıl ders alması durumda:
a. Başarısız ders(ler)i var ise,
i) Üç yarıyılda toplamda en az 21 kredi ve 56 AKTS kredisi değerinde zorunlu derslerle birlikte en az 7 dersi başarı ile tamamlamış ise, bu dersler Anabilim dalı kurul kararıyla, iki yarıyılda alması gereken derslere saydırılarak, üç yarıyıla bu dersler dağıtılır ve başarısız olduğu dersler üzerinden düşürülür. İzleyen yarıyılda “Doktora Yeterlik” ve “Seminer” e kayıt yaptırır. Semineri başarı ile geçerse Doktora Yeterlik Sınavına girebilir. Doktora yeterlik sınavında başarılı olduğu yarıyılı izleyen yarıyılda “Tez Önerisi”, “Uzmanlık Alan Dersi” ile birlikte “Tez Çalışması” na kayıt yaptırır.
ii) Üç yarıyılda toplamda en az 21 kredi ve 56 AKTS kredisi değerinde zorunlu derslerle birlikte en az 7 dersi başarı ile tamamlayamamış ise Eğitim-Öğretim planına uygun olarak bir yarıyılda alması gereken kredi ve AKTS kredisini sağlayacak kadar başarılı olunan ders varsa, bir yarıyılda alınması gereken derslere (birinci yarıyıl için 4 ders veya ikinci yarıyıl için 3 ders); başka başarılı olunan ders(ler) var ise diğer yarıyıla Anabilim dalı kurul kararıyla saydırılarak, kayıt yaptırılan ilk yarıyılda eksik ders(ler) ile seminer alınır ve izleyen yarıyıllarda yeni eğitim-öğretim planı uygulanır. Bir yarıyılı tamamlayacak kadar başarılı dersi yoksa Eğitim-Öğretim planına uygun olarak eksik dersler ve seminer iki yarıyılda alınır.

***** 2017-2018 Eğitim-Öğretim Yılından önce kayıtlı öğrencilerde 28/09/2017 ve 2017/215 sayılı senato kararı gereğince 21 krediyi tamamlama şartı aranmaz, tezli yüksek lisans derecesi ile başvuran doktora öğrencileri için dönem 30 AKTS olmak üzere 240 AKTS kredisini tamamlama şartı aranır.
 
[bookmark: _GoBack]****** 2015-2016 Eğitim-Öğretim Yılı Güz Yarıyılından itibaren Enstitümüze kayıt yaptıran Doktora öğrencilerinin, Doktora tezini teslim edebilmesi için; tezi ile ilgili bir adet bilimsel makalenin Science Citation Index (SCI), SCI-Expanded veya AHCl (Art and Humanities Index) tarafından taranan dergilerde yayımlanmış olması ya da bu dergilerde makalesi için dijital nesne tanımlayıcısı numarası almış olması ve tezi ile ilgili bir adet ulusal veya uluslararası bildirinin sözlü, yazılı veya görsel olarak sunumunun yapılmış olması şartı aranır. 
         


















[bookmark: Text15][bookmark: Text16][bookmark: Text18][bookmark: Text17]             Komisyon    /  /20   tarihinde toplanarak, tez çalışmasını tamamlayan, Anabilim Dalımız Doktora Programı öğrencisi       numaralı      ’nın ilgili yönetmeliklerin öngördüğü tüm koşulları yerine getirdiğini tespit etmiş olup,  Tez Danışmanı/Danışmanları       tarafından kabul edilen “     ” başlıklı tezini, incelemek ve tez sınavını yapmak üzere, tez sınav jürisinin önerilmesi oy birliği ile uygun |_|   görülmüştür |_| /  uygun |_| görülmemiştir.



(Komisyon Başkanı, Adı Soyadı, İmza)



                        (Öğretim Üyesi, Adı Soyadı, İmza)                        (Öğretim Üyesi, Adı Soyadı, İmza)
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