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Üniversitemiz Kalite Koordinatörlüğü’nün katıldığı ve 05.12.2024 tarihinde Ankara’da gerçekleştirilen Kalite Güvence Sistemi Deneyim Paylaşım Çalıştayı’nın açılışı, Gazi Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Uğur ÜNAL ile YÖKAK Başkanı Prof. Dr. Ümit KOCABIÇAK’ın konuşmaları ile yapılmıştır. Açılış konuşmalarında üniversitelerin kalite çalışmaları ve kurumsal akreditasyon programı hakkında bilgiler verilmiştir. 
Daha sonra Kırşehir Ahi Evran Üniversitesi, Karadeniz Teknik Üniversitesi, TED Üniversitesi, Selçuk Üniversitesi, Akdeniz Üniversitesi, Recep Tayyip Erdoğan Üniversitesi ve Gazi Üniversitesi olmak üzere 5 yıllık tam akreditasyon alan üniversitelerin kalite temsilcileri tarafından kurumlarındaki kalite süreçlerine dair bilgilendirme sunumları gerçekleştirilmiştir. 
Programın devamında ise farklı üniversitelerden katılımcılardan oluşan 7-8 kişilik küçük gruplar halinde kalite süreçlerine dair kendi kurumlarındaki işleyiş ile ilgili karşılıklı bilgi alışverişi gerçekleştirilmiştir. Çalıştayın odak grup toplantılarında dile getirilen hususlar arasında toplumsal katkının çerçevesinin muğlak oluşu, önceki öğrenmelerin tanınması ve yasal mevzuatı, idari personelin kurul ve komisyonlarda temsili, öğrenci iş yüküne dayalı AKTS hesaplama, program güncelleme süreci ile yönetişim ve üst yönetimin kamuoyunu bilgilendirme ve hesap verebilirlik konusundaki faaliyetleri bulunmaktadır.  

