TEZSİZ YÜKSEK LİSANS

2016-2017 EĞİTİM-ÖĞRETİM YILI BAHAR YARIYILI KAYIT YENİLEME İŞLEMLERİ

Öğrenciler 13-17 Şubat 2017 tarihleri arasında Türkiye’nin herhangi bir yerindeki T.C ZİRAAT BANKASI bankamatiklerine giderek öğrenci katkı payını /öğrenim ücretlerini Öğrenci Numarası ile ödeyebileceklerdir. (öğrenci numarası başına iki veya üç ‘0’sıfır koyarak)
Öğrenim ücreti II. TAKSİT 1.875,00
ÖNEMLİ TARİHLER:

Katkı Payı (Harç) Ödeme Başlangıç Tarihi        
: 13 ŞUBAT 2017
Katkı Payı (Harç) Ödeme Bitiş Tarihi          
: 17 ŞUBAT 2017
Ders kayıt  /Kayıt Yenileme Tarihleri

: 13-17 ŞUBAT 2017
Bahar Yarıyılı Eğitim-Öğretime Başlama

: 20 ŞUBAT 2017
Ders Ekle-Sil





: 22-24 ŞUBAT 2017
Ders Ekle-Sil
:Kayıt Yenileme İşlemlerini 13-17 Şubat 2017 tarihlerinde yapmayanlar için Öğrenim ücreti/Katkı payı yatırma ve Ders kaydı Ek süre Ders Ekle-Sil tarihlerinde (22-24 Şubat 2017) yapılacaktır. Bu tarihlerden sonra ders alma işlemleriyle ilgili hiçbir işlem yapılmayacaktır.
Not: Harç tahsilatı işlemleri on-line yapıldığından banka işlemleri tamamlandıktan sonra aynı gün içerisinde ders kaydı yapılabileceğinden kayıt yenileme işlemi için 17 Şubat 2017 tarihi son gündür.

 Öğrencilerimizin ödemiş oldukları katkı payını /öğrenim ücretini aktif hale getirmeleri için otomasyon sistemi üzerinden ders kayıt linkini tıklamaları gerekmektedir.

DERS SEÇİMLERİ

2016-2017 Eğitim-Öğretim Yılı Bahar Yarıyılında Öğrencilerimiz 13-17 ŞUBAT 2017 tarihleri arasında Enstitü Otomasyon Sistemi Üzerinden kayıtlı olduğu Tezsiz Yüksek Lisans Anabilim Dalı/Bilim Dalından 30 AKTS’lik ders almaları gerekmektedir.

DERS TEKRARI OLAN TEZSİZ YÜKSEK LİSANS ÖĞRENCİLERİ

Öğrencinin başarısız olduğu dersleri döneminde alıp başarması gerekir. Ders tekrarı olan öğrenciler tekrara kaldığı dönemde kaldığı ders sayısı kadar ders almaları gerekmektedir. Ders tekrarı olan öğrenciler kaldığı ders sayısına göre dönem harcı öderler.
DÖNEM PROJESİNDEN BAŞARISZ OLAN ÖĞRENCİLER

Enstitümüz Tezsiz Yüksek Lisans Programı öğrencileri Dönem Projesine birinci ve ikinci defa kayıt yaptırmaları durumunda ücret ödemezler. Öğrencilerin Dönem Projesine üçüncü defa ve sonraki dönemler için kayıt yaptırmaları durumunda, ödeyecekleri katkı payının o dönem için belirlenen katkı payının 1/3’ü öderler. Dönem Projesi tekrar alınan derslerle birlikte yürütülebilir.
