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            Tarım Bilimleri ve Teknolojileri Fakültesi “Dekan-Öğrenci Buluşması” 04.12.2024 tarihinde fakültemiz konferans salonunda gerçekleştirilmiştir. Program raporu ekte sunulmuştur.
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“Dekan-Öğrenci Buluşması” programı 04.12.2024 tarihinde fakültemiz konferans salonunda gerçekleştirilmiştir. 

Fakültemiz dekanı Prof. Dr. Ahmet ŞEKEROĞLU, dekan yardımcısı Doç. Dr. Zeynep ÜNAL, fakülte sekreteri Harun ÇOBO ve fakültemiz akademisyen ve öğrencilerin katılımı ile gerçekleştirilen program dekanlığımızın yaptığı ve yapacağı etkinliklerin bilgilendirilmesi ile başladı. Öğrenci kulüpleri ve fakültemiz iş birliğinde yapılan programların daha da artacağını belirten dekanlığımız bu etkinliklere katılım sağlamanın önemini de ayrıca vurguladı. 

Öğrencilerimize ve akademisyenlerimize TUBİTAK katılımları için de ayrıca teşekkür eden dekanımız geçtiğimiz sene 7 adet TUBİTAK 2209 program başvurusu yapılırken bu sene sayının 54’e yükselmesinden mutluluk duyduğunu ve ilerleyen süreçte de katlanarak artması için gerekli tüm desteklerin sağlanacağına değindi. 

Dekan yardımcımız Doç. Dr. Zeynep ÜNAL fakültemizin sosyal medya hesaplarının ve internet adresinin takip edilmesinin fakültemize ait güncel bilgilere ulaşmak için önemli olduğunu belirtti.

Konuşmalarının ardından öğrencilerin soru, istek ve önerilerini yanıtlayan dekanlığımız öğrenci taleplerinin en hızlı ve en uygun şekilde yerine getirileceğini bildirdi. Öğrencilerimizin herhangi bir soru, istek ve önerisi bulunması durumunda öğrenci kulüpleri aracılığı ile veya doğrudan bölüm yönetimlerine ve dekanlığımıza başvurabileceği gibi İstek Yönetim Sistemi(İYS) ve fakültemiz tarafından öğrenci taleplerini değerlendirmek için oluşturulacak formlar aracılığıyla da iletebileceği bildirildi. 

Dekanlığımız öğrencilerimiz ile toplantıların ilerleyen süreçte tekrar gerçekleştirileceğini ifade ettikten sonra katılımlardan ötürü öğrencilerimize teşekkür ederek program sonlandırıldı.
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