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NİĞDE ÖMER HALİSDEMİR ÜNİVERSİTESİ
Tarım Bilimleri ve Teknolojileri Fakültesi


            Tarım Bilimleri ve Teknolojileri Fakültesi Dış Paydaş Danışma Kurulu Toplantısı 31.12.2024 tarihinde çevrim içi(Online) olarak gerçekleştirilmiştir. Toplantı raporu ekte sunulmuştur.

Gereğini saygılarımla arz ederim.


Doç. Dr. Zeynep ÜNAL
                                                                                                                    Dekan Yardımcısı








Ek: Toplantı raporu ve fotoğrafları
















Tarım Bilimleri ve Teknoloji Fakültesi Dış Paydaş Danışma Kurulu ile fakültemizi daha iyi yerlere getirmek ve dış paydaşlarımızın bilgi, deneyim ve tecrübelerinden yararlanarak atılacak adımları ve ortak çalışmaları belirlemek amacıyla 31 Aralık 2024 Salı günü saat 10:30 da çevrim içi (Online) olarak toplantı gerçekleştirilmiştir. Toplantıya Dekanımız sayın Prof. Dr. Ahmet ŞEKEROĞLU, Dekan Yardımcılarımız Prof. Dr. Halil TOKTAY ve Doç. Dr. Zeynep ÜNAL katılmıştır. Toplantıya katılım sağlayan dış paydaşlarımız ise;
· Tarım ve Orman Bakanlığı Niğde İl Müdür Yardımcısı Yusuf PARLAK
· Tarım ve Orman Bakanlığı Patates Araştırma Enstitüsü Müdür Yarımcısı Ömer GÜÇ
· Niğde Ziraat Odası Yönetim Kurulu Başkanı Veli KENAR
· Niğde Ziraat Odası Tarım Danışmanı Hasan ERTEKİN
· Pofly Havacılık ve Teknolojileri San. Ve Tic. A.Ş. temsilen Harun VAROL
· May Tohumculuk A.Ş. Temsilen Dr. İlker ÖZMEN
· SeedCrop A.Ş. Temsilen Dr. Duran ZARARSIZ
· Progen Tohum A.Ş. Temsilen Dr. Batuhan AKGÖL
· Corteva Agrisciences Türkiye Temsilen Salih VAROL
· Memuta Koyunculuk İşletmesi Temsilen Mehmet Mustafa TANRIKULU
olmuştur.
Toplantı açılışında dekanımız fakültemiz tarafından gerçekleştirilmiş olan ve gerçekleştirilmesi planlanan etkinlikleri paydaşlarımıza tanıtmıştır. Öğrenci odaklı çalışmalar ile öğrencilerimizin gerek fakültemiz dersleri gerekse projeler ile akademik gelişimlerinin yanında sosyal, kültürel ve sportif gelişimlerini de sağlamak amaçlı öğrenci kulüpleri ile gerçekleştirilen faaliyetler ile kişisel gelişimleri de desteklenmektedir. 
Dekan hocamızın konuşmalarında dış paydaşlarımızın görüş, öneri ve isteklerinin fakültemiz için çok büyük öneme sahip olduğunu belirterek katılımcılarımızdan konuya ilgin fikirlerini almıştır. Bu bağlamda dış paydaşlarımız tarafından başta İngilizce ve uygulamalı eğitimin sektör için öneminden, iş bulmalarında ve bilimsel çalışmalar yapmalarında sağlayacağı destekten ve bu beklentilerin fakültemiz tarafından başarılı bir şekilde sağlandığından, çok daha ileri seviyelere çıkartmak için sektör adına nelerin talep edilmekte olduğundan bahsedilmiştir. Paydaşlarımız fakültemizin vermiş olduğu eğitim ve yapmış olduğu etkinlikleri yakından takip ettiklerini belirtirken fakültemizle bölgesel, ulusal ve uluslararası ihtiyaç duyulan her alanda çalışmalar yürütmeye hazır olduklarını belirtmiştir. Dekanlığımız katılımcılarımıza teşekkür ederek toplantıyı sonlandırmıştır.
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